

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Зябкина Ильи Владимировича «Оценка эффективности хирургического лечения новообразований параменингеальной локализации у детей», представленной к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.1.3. – Оториноларингология, 3.1.6. – Онкология, лучевая терапия

Ф.И.О.: Ивойлов Алексей Юрьевич

Место работы: Государственное бюджетное учреждение здравоохранения города Москвы «Детская городская клиническая больница №9 им. Г.Н. Сперанского Департамента здравоохранения города Москвы» (ГБУЗ «ДГКБ №9 им. Г. Н. Сперанского ДЗМ»)

Адрес организации: г. Москва, 123317, Шмитовский проезд, 29

Сайт организации: <https://dgkb-9.ru/>

Должность: заведующий оториноларингологическим отделением

Ученая степень: доктор медицинских наук

Телефон: +7 (499)259-99-12

Адрес электронной почты: 14lor@mail.ru

Актуальность и обоснованность темы исследования определяется тем, что эффективность диагностики, маршрутизации и хирургического лечения новообразований параменингеальной локализации у детей недостаточно изучена и требует оптимизации. Избранная тема диссертационного исследования отражает содержание работы, сформулирована понятно и лаконично. Анализ содержания автореферата позволяет заключить, что автор глубоко и всесторонне подошел к изучению проблемы теоретико-методологических оснований и обеспечения реализации диагностики, маршрутизации, хирургического лечения и реабилитации, определяющих эффективность оказания медицинской помощи детям с новообразованиями параменингеальной локализации, что обеспечивает

высокую степень обоснованности научных положений, собственных результатов, выводов и практических рекомендаций.

Теоретическая и практическая значимость результатов, выводов и практических рекомендаций. Несомненной заслугой автора является созданная структурно-функциональная модель стратегии оказания медицинской помощи данной группе пациентов, сформулированная в виде блок-схем предлагаемых автором алгоритмов, включающих концептуальные основы, компоненты и направления реализации. В виду большого разнообразия новообразований параменингеальной локализации с целью формирования однородных выборочных совокупностей автор предлагает оптимизированные риск-адаптированные алгоритмы оказания медицинской помощи детям с ювенильной ангиофибромой носоглотки и основания черепа, фиброзной дисплазией, ювенильной оссифицирующей фибромой и рабдомиосаркомой, объединенных одной локализацией и сходной симптомокомплексом на ранних этапах развития новообразования и отличающихся различной этиологией и клинической презентацией на более поздних этапах развития, а, соответственно, стратегией лечения.

Достоверность результатов, выводов и практических рекомендаций обусловлена грамотным, логически последовательным построением дизайна исследования, четкими критериями отбора пациентов, адекватным научно-методологическим комплексом исследования. Выводы и практические рекомендации аргументированы комплексом достоверных данных, полученных в ходе статистического и фармакоэкономического анализа первичных данных, логически обобщают полученные собственные результаты исследования.

Новизна и научно-практическая значимость результатов диссертационной работы состоит в обосновании принципов и закономерностей, разработке и реализации лечебно-диагностической стратегии повышения оптимизации оказания медицинской помощи пациентам детского и подросткового возраста с новообразованиями

параменингеальной локализации, основная часть которых не имеет аналогов и, соответственно, может быть расценена в качестве инновационной.

Теоретическая значимость исследования состоит в расширении научного знания в области современной теории и методики диагностического обследования и хирургического лечения пациентов с новообразованиями параменингеальной локализации в практике врача-оториноларинголога в условиях специализированного стационара; в определении теоретико-методологических оснований формирования риск-адаптированных алгоритмов диагностики, лечения и реабилитации пациентов.

Практическая значимость заключается в определении «дорожной карты» и обеспечении реализации «хирургии быстрого пути» на основе совершенствования организационных мероприятий по диагностике, определению маршрутизации, тактики лечения и ранней реабилитации пациентов с новообразованиями параменингеальной локализации. В автореферате диссертации соискатель грамотно отмечает, что диагностика и лечение новообразований параменингеальной локализации требуют участия врачей различных специальностей, при этом в ходе диссертационного исследования автор обоснованно и достоверно демонстрирует, что не специальность, но практический опыт и применение риск-адаптированного подхода определяют успех технически сложного хирургического лечения новообразований параменингеальной локализации.

Материалы диссертационного исследования Зябкина И.В. могут использоваться: при разработке и реализации комплексных планов развития высших учебных заведений; научно-педагогическим работником при разработке и реализации рабочих программ и учебно-методических комплексов дисциплин с целью обучения юных специалистов, а также повышения квалификации специалистов; при разработке клинических рекомендаций оказания медицинской помощи пациентам с новообразованиями параменингеальной локализации; клиническими

специалистами при реализации риск-адаптированных алгоритмов оптимизации диагностики и ведения пациентов детского и подросткового возраста с новообразованиями параменингеальной локализации.

Оценка оформления автореферата диссертации. Сама логика построения и представления работы достаточно понятна и обоснована. Текст автореферата оформлен согласно действующим требованиям, содержит оптимальное количество таблиц и рисунков, иллюстрирующих основные результаты диссертационной работы. Стиль изложения также представляется понятным и научным. Выводы и практические рекомендации емко обобщают результаты и логически вытекают из представленных собственных результатов исследования, представляя собой решение задач, поставленных для достижения цели исследования.

Следовательно, исходя из содержания автореферата, можно сделать заключение, что диссертационная работа Зябкина И.В. представляет собой законченный труд и оформлена с соблюдением требований Высшей аттестационной комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

Количество публикаций, в которых излагаются основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени доктора наук соответствует искомой степени: по теме диссертации опубликовано 14 печатных работ, в том числе 10 – в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией РФ по специальностям 3.1.3. – Оториноларингология и 3.1.6. – Онкология, лучевая терапия. Основные положения диссертационной работы докладывались автором и нашли широкое обсуждение в рамках научно-практических конференций.

Замечания. Принципиальных замечаний по оформлению автореферата диссертационной работы нет.

Комплексно оценивая автореферат диссертационной работы Зябкина Ильи Владимировича, следует отметить, что автор реализовал поставленные

перед ним задачи, получил весомые научные результаты, показал владение проблемным полем исследования.

Изучение автореферата диссертации Зябкина И.В. на тему «Оценка эффективности хирургического лечения новообразований параменингеальной локализации у детей» дает основание утверждать, что выполненное исследование является законченной научно-квалификационной работой и отвечает требованиям, представленным в п. 9 раздела II «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 01.10.2018 г., с изм. от 26.05.2020 г., с изм. от 11.09.2021г.) «О порядке присуждения ученых степеней», а ее автор – Зябкин Илья Владимирович – заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.1.3. – Оториноларингология, 3.1.6. – Онкология, лучевая терапия.

Выше представленные данные подтверждаю. Согласен на обработку, хранение, передачу и размещение моих персональных данных на портале ВАК и официальном сайте ФГБУ НМИЦО ФМБА России

Заведующий оториноларингологическим
отделением ГБУЗ «ДГКБ №9 им. Г. Н.
Сперанского ДЗМ», доктор медицинских наук



Ивойлов А. Ю.

Подпись д.м.н., Алексея Юрьевича Ивойлова удостоверяю

Начальник отдела кадров

ГБУЗ «ДГКБ №9 им. Г. Н. Сперанского ДЗМ»



Первакова Е.А.

«02» сентября 2022 г.